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Gleichgradige Integrierbarkeit

Stochastische Prozesse



Gleichgradige Integrierbarkeit und der Satz von Vitali

Definition (Gleichgradig Integrierbar)

Eine Familie von Zufallsvariablen { X, };cz heifit gleichgradig integrier-
bar oder kurz u.i. (uniformly integrable), falls

Jim sup B[1Xi[Lqx;150] = 0.
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Theorem (Satz von Vitali)

Seien X, X1, X, ... Zufallsvariablen. Dann sind aquivalent:
(i) E[|X|], E[|Xx]|] < oo fir alle n und X,, — X im Erwartungswert.
(ii) Die Familie { X5, }rew ist u.i. und X, — X in Wahrscheinlichkeit.




Kriterien fiir gleichgradige Integrierbarkeit

Lemma (Aquikontinuitatskriterium)

Eine Familie von Zufallsvariablen {X; };cz ist genau dann u.i., wenn

sup E[| X;|] < o0 und lim sup supE[|X;|14] =0.
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Lemma (L?P-Beschranktheit)

Eine Familie von Zufallsvariablen {X; };cz ist u.i., falls ein p > 1 existiert,
so dass

sup E[| X |"] < oo.
ieT
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(iii) Stochastische Prozesse: Ein Prozess X = { X (t) }1e7 ist u.i. falls
Efsupicr [X ()] < ox.
(iv) Bedingte Erwartungswerte: Sei E[|X|] < oo. Dann gilt

die Familie {E[X|3] : § C 2 Teil-o-Algebra} ist u.i.



